

“上海一居民”的爱心捐款昨天送到安徽省枞阳县,在艰难中苦苦维持的许君辉许佩琳义父女俩喜出望外——

“上海来的捐款就像及时雨”

新闻追踪

高速公路因大雾封路,6个多小时的车程走了10个多小时。昨天,当记者和浦东新区红十字会工作人员,带着“上海一居民”指定捐助给安徽省枞阳县许君辉、许佩琳义父女的8000元钱到达枞阳时,天已渐黑,天空飘起小雨。

许家父女俩早已等在他们义务教学的团东幼儿园门口。“突然得知上海有位匿名好心人指名要捐款给我们,真有喜从天降的感觉。”坐在轮椅上的许君辉一遍遍读着本报前天头版头条报道,连声称谢:“上海人办事真是没话说,千里迢迢把钱送到我们手上!”

当浦东新区红十字会专职副会长林瑾葆将8000元捐款送上,并代表新区红十字会向许家父女的“希望学校”捐赠2000元及30个新书包时,许佩琳感激之余,忙着问:“那位好心人找到了没有?有机会一定要当面谢谢他。”

5年前

正是最困难的时期

5年前,“上海一居民”把《报刊文摘》上转载的文章《一对义父女的“希望学校”面临困境》和8000元捐款一起放进信封悄悄投进红十字会募捐箱时,正是许家父女最困难的时期。许佩琳说,当时她和义父甚至为了是否把“希望学校”义务办下去而争论,“最终还是父亲坚定了我的信心,他说,既然当初决定做这件



■ 许家父女指着新民晚报头版报道,连说感谢媒体,感谢上海好心人

特派记者 楼文彪 摄

事,咬紧牙、拼了命,也得对得起这群孩子!”

许君辉早年父母双亡,17岁时高位截瘫,但他从1972年起在全国贫困县枞阳县山区开办夜校,义务为附近的农妇扫盲。1987年,他又办起了幼儿园,义务教育村里娃。和他相依为命14载的许佩琳,原名伍凤莲,家住枞阳县城。1993年,初中

未毕业的她,在广播里听到许君辉的事迹后深受感动。为了名正言顺地照顾许君辉,她通过法律公证,认其为义父,改名佩琳(取谐音“佩服您”之意)。

俗话说,久病床前无孝子,何况她和许君辉还不是亲生父女。许多人不理解,但许佩琳做到了,并且一做就是14年:每天替许君辉擦身

子,倒大小便,洗尿布,用她瘦弱的身体担起了一个残破家庭的所有事务,白天还承担着几十名幼儿的的教学任务。

学校只有他们两个老师,因为是义务办学,许佩琳又只是临时代课教师,生活十分贫苦。许佩琳白天教学,晚上种菜养鸡,到了周末还得上山砍柴。许君辉患有严重的哮喘

全新的楼宇对讲系统亮相沪上——

无需打洞穿线 老房子“体面”防盗

挖墙凿砖,开槽布线,老房子要装防盗对讲系统,常会被弄得“体无完肤”。昨天,记者在渔光邨、甘泉苑等老式小区看到,一种全新的电话线楼宇对讲系统,让老房子们“体面”防盗——无需打洞穿线,自有智能“楼长”把门。

老房请“楼长”

目前,70%的上海市民住在老公房或老里弄。门警防卫、周界报警、楼宇对讲、寻更系统、家庭红外报警器等新建小区里的安防“干将”,在这里很难施展才能。老房居民只得自筑“篱笆”——将自家房门升级为防盗门,可楼门洞开,很难挡住楼道偷窃或入室抢劫等恶性犯罪。

4年前,富凯电子(上海)有限公司自主研发电话线传输的楼宇对讲

系统,为老房子打造一位聪明的“楼长”——利用楼道固有电话线,将单元楼口的防盗门和家庭电话连接起来。有客来访,先在楼下掀门牌号,“叫醒”被访人家的电话铃,经主人确认身份,按电话机的“*”、“#”键开锁后,方可进门。日前,这个系统获得了国家实用新型专利授权证书。

“就地取线”省时省力

“叮叮啷啷,闹不停!”去年,王阿姨家住的老楼房安装了一种电线式防盗系统,前前后后施工近一个月,搅得四邻寝食难安。新型电话线楼宇对讲系统不用“开肠破肚”埋设电线,二三个小时就能完工启用。

业主出入,靠一枚小小的纽扣状电子钥匙,万一丢失,再领一枚内置全新密码的“新纽扣”即可,省了

丢钥匙的忐忑不安。

自维护 成系统

如果防盗系统出现问题,城市综合网络中心将自动提示维修路线,工程技术人员“按图索骥”半小时内赶到现场,最多2小时排除故障。同时,一支由下岗职工组成的“维护巡逻队”,每日巡察。

富凯电子(上海)有限公司总经理董指中告诉记者,防盗系统一经安装,将免费维护10年。公司技术人员绞尽脑汁,在防盗门上加载LED超薄灯箱广告,“白天一幅画,晚上盏灯”,靠广告平衡收支,保证社区居民完全得益,分文不出。

明年,电话线楼宇对讲系统还将覆盖4.5万栋上海老房子,并走向长三角。本报记者 马亚宁

阿丽娜出血量减少

生命体征平稳,神情气色仍较弱

新闻追踪

本报讯(首席记者 施捷)韩国女孩阿丽娜的病情有所好转。主诊的陆铸今医生今天中午向本报记者介绍说,在过去的24小时内,阿丽娜消化道出血量已经减少,生命体征平稳,头脑清醒,神情气色仍较弱。

“我们期待着她向更好的方向发展。”复旦大学附属儿科医院急诊科主任陆铸今说,与发病后的第一个24小时相比,从阿丽娜所插胃管内吸引出的深色液体开始减少,这是一个好迹象。昨天下午,抢救小组又紧急为小女孩做了一次胃镜检查,发现出血痕迹,未见明显的活动性出血情况,目前的诊治方案仍继

续内科药物止血及抗休克。“但是要说‘止血’,至少需要观察3天时间。”

关于此次阿丽娜上消化道大出血并危及生命的原因,儿科医院专家初步认为是肝硬化引起的门静脉高压所致。“女孩肝脏有先天性疾病,并已造成肝脏组织纤维化。这样的病人,如此大出血的情况也许随时会再发生。”陆铸今认为,保守治疗并不能从根本上解决阿丽娜的问题。如果小女孩能平安度过这一次劫难,休养一段时间后,“她还是要靠外科手术解决问题”。

自前天中午下飞机经由救护车送入医院抢救后,阿丽娜一直处于禁食状态,完全靠静脉营养维持。精神稍好时,她会主动与医护人员交谈。 (详细) 07111610201

【今日论语】

为立法对免费提供塑料袋者罚款喝彩

李占才

深圳近日公布了《环保条例》修改草案,征求市民意见。其中一项规定惹人注目,那就是商家如果向消费者无偿提供塑料购物袋,将面临被处以5000元以上5万元以下罚款。

有人说,塑料薄膜是20世纪最糟糕的发明之一,它带来的害处远远高于给人带来的益处。它对环境的污染,不仅祸害今人,还祸害后人。近些年来,防治白色污染的呼声不绝于耳,但付诸行动者很少。深圳市这次率先行动,尽管只是破题,只是使用了极其简单的罚款手段,但我还是愿意为他们喝彩。

说小小塑料袋,给我们提供了

大大的方便,那么没有塑料袋的时代人们又是怎样过来的?因为没有它盛放而不买东西、不拿东西了吗?拿着五颜六色、各种各样的菜篮子、布袋子、包包逛菜市场、商场,不也是一道风景线吗?过去谁到商场买东西向商家索要过免费袋袋啊?眼下倒好,没有袋袋买不成东西了,谁把咱们消费者惯出这臭毛病的?

去欧洲看看,没有一家超市免费提供塑料袋的。比如在德国,我发现很少有人购物时花钱买塑料袋。尽管有德国人告诉我,他们起

市里的塑料袋是可降解的,不会造成污染,但你收费,我可以选择不买,因为那大多是一次性的,花钱买,不值。外国人在他们本国开大卖场,不提供免费塑料购物袋,跑到中国来却毫不吝惜地免费大送特送塑料袋,口号是为顾客提供便利。我一直怀疑,他们免费送塑料袋是减少了他们的利润还是增加了他们的利润?塑料袋钱还不是出在消费者头上?国人办的大卖场也效法洋人,比着劲地送塑料袋,把咱们消费者养成不提供免费塑料

袋就买不成东西的坏习惯。

塑料袋不像鸦片那样,其毒性已经为世人所痛恨,而是在不经意间,不起眼处释放着毒性,侵蚀人们的健康。菜市场用的塑料袋,几乎都是伪劣品,我们图方便每天用它装各种蔬菜、食品,其副作用比作吃砒霜也不为过。所以我想,有必要在生产领域对塑料薄膜有所控制(比如只准生产可降解无污染无毒副作用的农用塑料薄膜),只有从源头上治理污染,才能真正治得住白色污染。而对于消费者,坏习惯可弃不可养,应尽早不用塑料袋,远离白色污染,还我多彩世界。

欧莱雅(中国)有限公司 上午成立工会

本报讯(记者 宋宁华)今天上午9时30分,静安区纳税大户、世界500强企业之一的欧莱雅(中国)有限公司举行工会第一次代表大会。经过相关的民主选举程序,大会选举产生了第一届工会组织领导班子。

静安区商务楼宇经济比较发达。静安区总工会紧紧抓住工作重点,使商务楼宇工会组建工作和外资企业工会组建工作取得了明显的成效。据统计,截至今年10月底,全区已有105幢商务楼宇组建了工会联合会,组建率占商务楼宇总数的90%以上。